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Solidaritate cu „Fridays for Future“
Rețeaua de mediu a bisericilor europene ECEN (European Christian Environmental Network, www.ecen.org) salută inițiativa tinerilor activi sub egida Fridays for Future, de pe întreg continentul, de a cere guvernelor, prin metoda grevei școlare, acțiuni mai consistente de redresarea crizei climatice.
Preocuparea în ceea ce privește impactul schimbărilor climatice și a problemelor de echitate, cauzate de acestea, este în centrul angajamentului bisericilor pentru prezervarea integritatii creației divine. Unele biserici și organizații bisericești din Europa și-au arătat deja solidaritatea lor cu tinerii implicați în proiectul Fridays for Future (FFF).  Noi, deasemenea, ca o rețea europeană, îi sprijinim.
Invităm preoții și conducătorii bisericilor să asculte și să dea atenție revendicărilor FFF și să-i încurajeze pe tinerii implicați să se exprime într-un mod pașnic, fără acțiuni violente sau de intimidare.
Chemăm bisericile să sprijine următorul apel:
Cu proteste repetate în mii de orașe, sute de mii de elevi și tineri din Europa întreagă au tras un puternic semnal de alarmă pentru un angajament mai consistent al guvernelor și al factorilor de decizie în combaterea crizei climatice și pentru un viitor sustenabil. Noi respectăm curajul protestatarilor și ne alăturam tinerei generații în exprimarea îngrijorării în ceea ce privește viitorul.
Chemarea lor, urgentă dar pașnică, de a schimba direcția dezvoltării noastre, este justificată având în vedere ritmul accelerat al schimbărilor climatice. De-a lungul anilor, unele comunități bisericești au facut demersuri în sensul echității climatice, pornind de la faptul că cei care au contribuit cel mai puțin sau deloc la schimbările climatice sunt cei care astăzi suferă cel mai mult efectele acestora. Totuși, trebuie să mărturisim că noi, la rândul nostru, am făcut prea puțin în această privință, iar acel puțin fiind, adeseori, lipsit de sprijinul deplin al conducerii bisericilor.
De aceea luăm în serios chemarea tinerilor pentru schimbarea direcției societății și a comunităților bisericești. Valorile de bază ale credinței noastre creștine circumscriu, clar și fără echivoc, integritatea creației divine și solidaritatea cu aproapele nostru, în mod special din țările sudice ale globului.
Încurajăm bisericile să ofere spațiile lor pentru acțiuni ca ‚Rugăciuni pentru viitor’ sau ‚Rugăciuni pentru climă’, sprijinind și completând în acest mod acțiunile Fridays for Future, iar acolo unde este posibil să își uneasca forțele in acțiuni comune, ca parteneri.
Invităm enoriașii cât și parohiile să sprijine preocupările și temele propuse de FFF, să intre într-un dialog cu participanții și să-i includă în rugăciunile din cadrul slujbelor.
În cazul în care biserica sau organizația bisericească din care faceți parte sprijină acest apel și dorește să-și exprime solidaritatea cu țelurile tinerilor de la Fridays for Future, atunci vă invităm să trimiteți un e-mail către  ecen@cec-kek.be cu următoarele date:
[bookmark: _GoBack]- numele bisericii, al organizației sau inițiativei
- date de contact pentru eventuale întrebări
- un link către site-ul Dvs. pe internet.
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